

营商环境工作动态

第 121 期

红旗区优化营商环境服务中心

2025 年 8 月 11 日

红旗区优化营商环境信息周报

(2025 年 8 月 3 日 — 8 月 9 日)

一、重要讲话

(一) 刘宁以人大代表身份到郑州市金水区人大代表联络站参加活动

刘宁说，要用好联络站等平台载体，健全吸纳民意、汇集民智机制，做好畅通社情民意、预防化解矛盾纠纷等工作，提升基层治理水平，真正做到民有所呼、我有所应。

(二) 王凯与国家开发银行行长谭炯会谈

王凯说，今年以来，全省上下聚焦“1+2+4+N”目标任务体系，积极融入服务全国统一大市场建设，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，经济运行稳中向好、积极有为、符合预期。

二、重要政策

（一）三部门：进一步发挥行政复议监督职能 规范涉企行政执法

企司法部会同国家发展改革委、全国工商联印发《关于进一步发挥行政复议监督职能 规范涉企行政执法的指导意见》，旨在充分发挥行政复议规范涉企执法的监督职能和化解涉企行政争议主渠道作用，巩固拓展行政复议服务企业高质量发展工作成效，助力营造市场化、法治化、国际化营商环境，服务保障经济社会高质量发展。

（二）河南省人民政府印发《河南省支持企业降本增效若干政策措施》

《政策措施》从转型升级、资金、用能、物流、人力等10个方面提出20项举措，助力企业降本增效。

三、营商大事件

（一）刘宁王凯会见国家电网公司董事长张智刚总经理庞骁刚

张智刚表示，国家电网公司将进一步加大建设规模力度，持续巩固深化双方合作，推进河南电网高质量发展，全力保障河南电力可靠供应，推动河南能源转型，持续优化电力营商环境，为河南奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出积极贡献。

四、他山之石

（一）国内省市动态

1.《珠海市不动产登记中心关于进一步深化不动产登记服务改革 推动高质量发展的通知》印发

《通知》所涉及的二十项举措主要涵盖服务湾区“跨区域办”、数智底座全面升级、优化涉企不动产登记服务、满足更多场景服务需求四大核心模块，合力形成广覆盖、多场景的服务创新体系。

2.浙江杭州：打造现代化用电营商环境—— 供电方案“追”上门

国网杭州供电公司打造现代化用电营商环境，推出“电等企业”全生命周期服务模式，实现临时与永久用电一体化办理，让企业接电“零成本”。同时，通过提前布局电网设施、主动对接项目各环节，确保电力配套与市政建设同步推进，重点招商项目“摘牌即通电”。

（二）省内地域亮点

1.漯河市：高效推进“充电桩一件事”助力电力行业安全发展

为进一步解决新建小区未配建充电桩配套电力设施、老旧小区电力设施容量不足和安装位置有限、地下停车场消防安全隐患、充电桩投资界面等问题，漯河市高效推进“充电桩一件事”，助力电力行业安全发展。

2.信阳高新区税务局：信用助企零距离 合规经营优环境

今年以来，信阳高新技术产业开发区税务局以“服务+监管”双轮驱动，通过靶向施策、前置辅导、精准服务等措施，实现税收征管与企业合规的“双向奔赴”。

五、红旗动态

（一）各牵头单位

1.红旗区科技局：安阳工学院到新乡大学科技园开展专题调研

近日，安阳工学院副校长刘林带队，创新创业学院院长、安工资产管理有限公司总经理阎利，后勤管理处处长侯永强、科研处副处长连凯琪、创新创业学院教师张静晶等一行5人，到新乡大学科技园开展专题调研。红旗区委常委、区委办主任杨晋岭，红开区管委会负责人李瑞祥，区科技局局长左琳，河南科技学院就业创业指导中心副主任李月涛，新乡大学科技园总经理蒋亚茹等相关人员参加调研。调研中，双方围绕大学科技园建设展开深入交流。新乡大学科技园详细介绍了在组织架构搭建、市场化运营机制建立、常态化管理服务等方面的实践经验。安阳工学院副校长刘林介绍了学校的基本发展情况，并结合自身发展需求，就校企资源整合、成果转化路径等问题进行了针对性探讨交流。杨晋岭主任介绍了红旗区基本情况及支持新乡大学科技园发展的相关措施，表示红旗区高度重视大学科技园在科技创新中的平台作用，希望以此次调研交流

为契机，加强与省内高校的产学研合作，并将持续优化服务，为校地合作搭建更广阔的平台。此次调研为双方搭建了良好的交流桥梁，不仅助力安阳工学院探索科技园建设新思路，也为我区深化校地协同发展提供了广阔思路。下一步，红旗区科技局将积极推动后续合作对接，促进资源共享与优势互补。

（二）各镇办、红开区

1.向阳街道办事处：零成功举办红旗区商会民营经济促进法宣传培训活动

为厚植民营企业家精神，增强民营企业家发展信心，近日，由红旗区工商联主办，向阳街道办事处、向阳商会承办的红旗区商会民营经济促进法宣传培训活动，在向阳街道办事处成功举办。区委统战部副部长、工商联党组书记童艺，向阳街道办事处常务副主任许璞，向阳商会会长万湛生及红旗区各商会代表参加活动。童艺部长率先传达习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话精神，强调党和国家对民营经济发展的高度重视与坚定支持，为参会企业家们提振士气。丁楠律师围绕民营经济促进法展开深度解读，从法律条文的立法背景、核心要点，到民营企业在实际运营中如何依据法律提升合规管理水平，进行了全面且细致的讲解。通过鲜活案例分析，为企业剖析潜在法律风险，并给出切实可行的合规建议，助力民营企业筑牢依法

经营的坚实基础。此次培训为区内民营企业提供了宝贵的学习契机，有助于推动民营经济在法治轨道上实现高质量发展。